

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Степанова Александра Валерьевича на тему «Формальные и семантические характеристики пространственных конъектных существительных в современном английском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертационная работа А.В.Степанова посвящена изучению конъектных существительных английского языка, способных играть роль пространственного конъекта в семантической ситуации.

Научная новизна работы не вызывает сомнений и заключается в том, что в ней впервые системно (со стороны формальных и семантических признаков) исследуется конъект как актант в рамках теории семантической ситуации Г.Г.Сильницкого. Также впервые осуществляется уточнение и развитие объектно-центрической семантической модели предложения, инициированной Г.Г.Сильницким.

Теоретическая значимость работы определяется ее вкладом в разработку теории семантической ситуации за счет комплексного многоуровневого исследования конъекта как актанта в семантической ситуации и выявления основных тенденций его функционирования и проявления в современном английском языке в разные периоды его становления.

Среди выносимых на защиту положений наиболее значимыми и актуальными представляются те, которые касаются создания семантической классификации нового самостоятельного класса конъектных существительных современного английского языка. Большой интерес представляют выводы об особой диагностической роли артефактных конъектных существительных по отношению к общей выборке исследуемых субстантивных основ. Не менее важной оказывается статистически-опосредованная информация, полученная на пересечении хронологических и этимологических характеристик. Как еще одно важное достижение автора диссертации следует отметить успешное применение корреляционной процедуры Пирсона, позволившее сделать ряд значимых квантитативно обоснованных наблюдений.

Проведенное А.В.Степановым диссертационное исследование подтвердило выдвинутую в нем гипотезу о том, что в субстантивном словаре современного английского языка выделяется особый разряд существительных, называемых в рамках теории семантического синтаксиса пространственными конъектными существительными.

Диссертация Александра Валерьевича Степанова является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Автореферат достаточно точно отражает суть исследования и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (пункт 7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней») и соответствует специальности 10.02.04 – германские языки. Автор Александр Валерьевич Степанов заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Доцент кафедры английской филологии
и лингвокультурологии Санкт-Петербургского
госуниверситета

К.Ф.Н.

(О.В.Емельянова).

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

23 МАР 2018

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>

Заверяю. Составлено по шаблону
Составлено в. в. Емельянова

